



Por ley universal y eterna, quien siembra vientos recoge tempestades

VOCES DISCREPANTES

No se puede hablar sin autoridad para hacerlo

Largo Caballero pronunció el domingo su anunciado discurso en Madrid, comienzo, a lo que parece, de una serie. ¿Lo que esperábamos? Sí; lo que esperábamos. Una de las características de Largo Caballero, que él mismo se complace en cotizar, es que tarda mucho en hablar; pero cuando habla, habla demasiado. Dos defectos, por consecuencia, que van unidos: callar lo que debe decirse a su tiempo y decir, a destiempo, lo que debe callarse. Cuanto más sí, como ocurre en el caso de Largo Caballero, lo personal, lo estrictamente personal, ocupa lugar preferente, por no decir único, en la polémica. Y, sobre todo, si los argumentos que se ponen en el son de tan endeble armadura como los que Largo Caballero ha expuesto en favor... ¿En favor de qué? ¿De su gestión ministerial, acaso? ¿De su conducta como ministro, tal vez? De la primera no parece que sea el motivo interesado, ni aun en el caso de que estuviera harto de razón, quien deba erigirse en abogado. De la segunda, Largo Caballero no se preocupa sino para atacar a los demás, como si el error, de existir, no estuviera jamás de su parte. Nadie reconoce fácilmente sus equivocaciones; pero nadie las sostiene contra viento y marea, a despecho de pruebas contrarias, con la tenacidad de Largo Caballero. ¿Una virtud? Aceptémoslo. Pero una virtud nada envidiable, porque la testarudez, llevada a su extremo, se convierte en megalomanía. Veamos unas palabras de Largo Caballero dichas el domingo: «Largo Caballero ni provoca la disidencia en el Partido ni en la Unión General de Trabajadores. El que quiera, que lo procure.» Magníficas palabras, si no fueran, del comienzo al final, enteramente falsas. Fueron éstas, exactamente, y salidas de la misma boca, las que escuchamos en vísperas de la sublevación militar. ¿Escisiones? ¡De ninguna manera! Pero el Partido Socialista estaba escindido y la Unión General de Trabajadores también. Sólo que Largo Caballero, en cuyo nombre se llevaba adelante la escisión, no tenía ninguna culpa. Se sonreía y callaba—con sacrificio también, sin duda alguna—cuando alguien le hablaba angustiosamente de nuestras luchas internas. Con lo cual se demuestra que hay una hipocresía del silencio, que consiste en dejar hacer—Pío fue el antecesor de esa doctrina—, y otra hipocresía, que consiste en cargar sobre las espaldas ajenas, cuando ya no tiene remedio, el mal que debe cargarse sobre las propias. Pablo Iglesias, en efecto, se hubiera muerto de vergüenza, no cuando un grupo de camaradas con uniforme militar fué a cumplir un precepto legal, sino cuando hubiera visto que en el seno del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores se fructificaba la planta maldita del caudillismo. A Iglesias no se le ocurrió nunca ser caudillo. No se lo hubiera tolerado tampoco nadie. Puesto que ha de seguir hablando, le brindamos el tema a Largo Caballero. Mejor que él no podrá explicarlo nadie.

Lo que Largo Caballero no puede hacer es convenirnos de que tiene razón. Como no tenemos ningún interés, absolutamente ninguno—nuestro comentario es prueba de ello—, en ponerle sordina a sus palabras, quisiéramos saber con qué autoridad alude Largo Caballero a los organismos rectores del Partido. ¿Con la autoridad del indisciplina? Ha de ser con ésta; con otra, no. Jamás se permitió nadie—y menos Pablo Iglesias, invocando tan a deshora—romper la disciplina del Partido Socialista con la insolencia que la ha roto Largo Caballero. Claro es que su fórmula no cambia: «Yo no busco escisiones.» Las ampara, que es mucho peor. Preferible es cien veces el enemigo franco que el enemigo disimulado. Está seguro Largo Caballero de ser un militante socialista? Y si lo está, ¿de dónde saca esa convicción? De su conducta no será, desde luego. Largo Caballero es hombre de recuerdos. Pues bien: que nos diga Largo Caballero cómo y para qué contó con los organismos directores del Partido Socialista cuando fué encargado de formar Gobierno. Respondámonos nosotros: en ningún momento. Y hay unas palabras de Largo Caballero, pronunciadas el domingo, que aclaran la cuestión, a saber: «Siempre—dijo Largo Caballero—la Unión General de Trabajadores ha procurado con todos los Gobiernos, monárquicos o republicanos, que cuando había que nombrar un camarada para algún cargo en algún Ministerio u organización fuera la Unión, fuera la organización la que lo nombrase, no el Gobierno.» Teoría excelente si Largo Caballero, tan escrupuloso en ciertos recuerdos, no se olvidara de que la táctica del Partido Socialista fue esa misma, aumentada, corregida... y desdenada por alguno de sus militantes. Largo Caballero, por ejemplo. Por lo demás, el discurso de Largo Caballero se refuta por sí solo. Se refuta, sobre todo, en aquellos pasajes que quieren ser más agresivos. No están demasiado encubiertos los ataques a González Peña, por ejemplo; ni están demasiado olvidados ciertos episodios de octubre del año 34, que imprudentemente se traen a colación. A un maldiciente, como a un embustero, se le pillan antes que a un cojo. Y para hablar de Asturias hay que hablar sin maldicia. No hemos sido nosotros, ni los asturianos—González Peña con ellos—, quienes hemos ideado una teoría de la impunidad que consiste en decir, como los niños, que yo no he sido...

Nuevos teléfonos de EL SOCIALISTA

Desde el día 1.º de octubre han quedado instaladas la Redacción y Administración de nuestro diario en Trafalgar, número 31. Los teléfonos a que habrá de llamarse para los servicios indicados son los siguientes:
48720 -:- 48728 -:- 48729

EN EL CALLEJON SIN SALIDA

Se desvanece la esperanza, si la hubo, de que se logre en el Comité de Londres llegar a un acuerdo

LONDRES, 18.—El señor Corbin, embajador francés en Londres, ha celebrado esta mañana una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, en la que han tratado muy especialmente de los problemas que se discutirán mañana por la tarde en el Subcomité de no intervención y de la cuestión de España.

A primera hora de la tarde se reunió el Comité técnico encargado de estudiar la cuestión planteada en el informe del almirante Van Duln y que se refiere al control. La reunión tuvo lugar en el Foreign office, pues, como no se ignora, uno de los puntos de la proposición francesa del sábado pasado destaca la precisión de establecer rápidamente un sistema de control eficaz.—(Aima.)

COMIENZAN A SOSPECHAR EN LONDRES LO QUE SABEMOS AQUÍ HACE TIEMPO: QUE DE MUSSOLINI NO SE CONSIGUE NADA POR LAS BUENAS

LONDRES, 18.—El Comité de no intervención, que volverá a reunirse mañana, martes, se halla en un callejón sin salida y con pocas esperanzas de que Italia cambie de actitud en cuanto al conflicto español.

El embajador de Francia en Londres, monsieur Corbin, ha sostenido hoy una larga conferencia con mister Eden, terminada la cual el representante francés anunció que el punto de vista anglo-francés, en cuanto al problema español, no ha cambiado lo más mínimo, y, por lo tanto, siguen con igual criterio que días pasados.

Se sabe que la única diferencia que hay entre Inglaterra y Francia es que la Gran Bretaña, y en su representación mister Eden, sostiene que una retirada de los llamados voluntarios debe llevarse a cabo antes de que se pase a la discusión de los demás puntos que abarca el proyecto anglo-francés, mientras que Francia mantiene el criterio de que la proposición italiana de retirar un número igual de voluntarios de cada una de las partes en lucha es absolutamente inaceptable.—(United Press.)

CAMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 18.—Comentando la última reunión del Comité de Londres, «Excelsior» escribe el domingo:

«Los debates de ayer, sin alentar demasiado optimismo, dejan entrever algunas posibilidades de apaciguamiento que no hay que despreciar.»

El «Figaro» dice que la declaración

francesa es completamente satisfactoria. Si no sirviese como terreno de acuerdo para resolver la doble cuestión de voluntarios y beligerancia, los que la hiciesen fracasar adquirirían terribles responsabilidades.

«L'Echo de Paris» dice que Grandi pidió un precio elevado: la concesión de beligerancia, y el delegado de Berlín amenazó. Esto hace pensar que en el Comité no dejará de haber tormentas.

«L'Oeuvre» dice que la intervención de Von Ribentrop pareció a los delegados como una especie de amenaza para impedir que Francia e Inglaterra recobren su libertad de acción, de la que probablemente usarían moderada y diplomáticamente, para poder, en caso preciso, asegurar a Alemania e Italia un pretexto para desencadenar en España una campaña militar de gran envergadura.

«Le Populaire» dice que la maniobra de Grandi es evidente y sirve para tapan la negativa sustancial de Italia; pero Inglaterra empieza a darse cuenta de que la verdadera lucha está en un plano de intereses, y esto ha enfurecido a la Prensa romana, porque si Inglaterra, rompiendo la veiga de los principios, empieza a hablar de «intereses», el juego de Mussolini, tan cómodo y beneficioso hasta ahora, no podría prolongarse.—(Fabra.)

LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS

Roma confiesa oficialmente que hay en España cuarenta mil soldados italianos

Según datos del Gobierno de la República, hay 110.000

PARIS, 18.—De regreso de Londres, ha pasado por París Alvarez del Vayo. Interrogado por el reportero de la Agencia Havas ha declarado que «la táctica dilatoria en el Comité de Londres tiene por finalidad contribuir a facilitar las operaciones militares que Italia tiene preparadas en España. En estos últimos días, la Prensa inglesa ha señalado estos preparativos; de donde el principio de la guerra se ha declarado en diferentes ocasiones que se carecía de pruebas de la intervención de Italia, y en general de la intervención extranjera; estas pruebas están aquí. Divisiones enteras han actuado en Guadalajara, según los documentos que han caído en nuestras manos, que

conservamos y que reproducimos en el Libro Blanco, y que permiten aportar las pruebas más irrefutables a este respecto.» (Fabra.)

LONDRES, 18.—Debido a la publicación, en Roma, de un comunicado oficial en el que se declara que el número de voluntarios italianos que se encuentran en España es de 40.000, la Embajada de España en esta capital ha enviado un comunicado a la Prensa, en el que dice que el Gobierno español posee informaciones que le permiten fijar, en realidad, ese número en 110.000. (Fabra.)

PARIS, 18.—El Comité Internacional

de Ayuda a España y la Asociación de los Voluntarios en la España republicana comunican:

«El octubre de 1936 llegaron a España voluntarios de todos los países, de todas las opiniones políticas democráticas y pacifistas, los cuales dieron con su unión ejemplo a España y al Ejército popular, que hoy marcha hacia el triunfo. Han dado también a las democracias el ejemplo de la unidad contra el enemigo común: el fascismo. Para celebrar este gran hecho de solidaridad, el Comité Internacional organiza en París, para el próximo martes, una reunión de todas las organizaciones amigas de la causa de la paz y de la libertad.»—(Fabra.)

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

En la segunda vuelta se ha consolidado la victoria popular

PARIS, 18.—Como estaba anunciado, ayer se ha celebrado la segunda vuelta para las elecciones cantonales. Los resultados de la misma han sido los siguientes: Comunistas, 33; socialistas, 135; socialistas-republicanos, 30; radicales, 180; independientes, 27; partidos reaccionarios, 75.

El número total de consejeros, con los elegidos en la primera vuelta, son los que a continuación se expresan: Comunistas, 41; socialistas, 234; socialistas-republicanos, 61; radicales, 526; radicales independientes, 121; reaccionarios, 542.

Los comunistas ganan 31 puestos en el Consejo general; los socialistas, 71, y los reaccionarios pierden 20 puestos.

A propósito de la forma en que se ha manifestado el pueblo francés, «L'Humanité» dice: «La reacción acaba de sufrir una nueva derrota. Una vez más, el pueblo francés indica claramente que no quiere dejar pasar a los que han hecho tanto mal al país.»

En muchos departamentos, donde nunca habían sido elegidos comunistas, lo han sido esta vez. El Frente Popular surge victorioso de las urnas. Francia es y continúa siendo del Frente Popular.—(Aima.)

chas a medianoche por el jefe del Gobierno, que afirmó que «los resultados de la segunda vuelta confirman la impresión del domingo anterior. El pueblo da su confianza a la política seguida por el Gobierno del Frente Popular.»

«L'Humanité» dice: «Los enemigos del pueblo multiplicaron las maniobras de división; pero han sufrido las consecuencias. El Frente Popular ha salido triunfante de las urnas; Francia es y continuará siendo el Frente Popular.»—(Fabra.)

EL PARTIDO SOCIALISTA ES EL PRINCIPAL TRIUNFANTE

PARIS, 18.—El resultado de la segunda vuelta de las elecciones cantonales confirma el deseo de estabilidad política. Del conjunto de los resultados obtenidos en la primera y en la segunda vuelta se desprende un avance hacia la izquierda, en comparación con las elecciones cantonales de 1931, avance que estaba previsto.

El Partido radical socialista conserva el mayor número de elegidos y no pierde más que unos cuarenta puestos.

El Partido Socialista es el principal triunfante, pues ha aumentando en proporción más que ninguno sus representantes en las Asambleas departamentales.

«Los comunistas ganan unos treinta puestos, especialmente en los departamentos de Sena y Oise y en el Norte. Los republicanos de izquierda tendrán algunos representantes menos, lo mismo que los conservadores.»

En resumen: esta consulta electoral marca el deseo del país de que no se modifique la orientación política actual. La opinión apoya por completo al Gobierno que está en el Poder: Gobierno de Frente Popular y consolidación con dirección radical socialista.—(Fabra.)

EL DISCURSO DE ROOSEVELT

PROPONDRA A LA SOCIEDAD DE NACIONES UN PLAN DE BLOQUEO NAVAL CONTRA EL JAPON

NUEVA YORK, 18.—En el periódico «The Nation» publica un interesante artículo el escritor Pearson sobre la política de Roosevelt. Dice que el discurso del presidente norteamericano pidiendo la puesta en cuarentena de los agresores y la nota de Hull condenando la agresión japonesa son manifestaciones ya pensadas hace algunas semanas.

Añade que la posición de Roosevelt es el resultado del idealismo de Wilson y de los puntos de vista del departamento de Marina sobre la manera de tratar las cuestiones japonesas, así como la convicción de que los Estados Unidos tienen que contribuir a terminar con los dictadores o a correr el grave riesgo de ver al mundo dominado por éstos.

Da cuenta de un plan de bloqueo naval autorizado contra el Japón por la Sociedad de Naciones, plan que lo asumirá únicamente la escuadra de los Estados Unidos, apoyada por buques ingleses del Pacífico, lo que produciría en Ginebra la impresión de calma por lo menos las ambiciones de los japoneses, «señores de la guerra.»—(Fabra.)

CATORCE MESES DE RETRASO

Las democracias recogen el fruto de su labor

Cuando los gobernantes de Francia o de Inglaterra leen los informes en que se les da cuenta de que los fascistas están artillando las inmediaciones de la frontera franco-española o las cumbres que se empinan a la vera de Gibraltar, o que hacen preparativos sospechosos en la zona española de Marruecos, o que azuzan contra Inglaterra a los árabes de Palestina, ¿se les ocurrirá pensar que todo eso no es sino la primera cosecha que les da la siembra de la no intervención? Seguramente, al idear este curioso arbitrio creían hacer un bien a sus países respectivos. Hasta qué punto han fracasado tan buenos propósitos, no lo diremos nosotros: lo están diciendo los hechos. Tanto Francia como Inglaterra son partidarias de la democracia y, por consiguiente, enemigas del fascismo. Sin embargo, su conducta ante el conflicto español ha llegado a poner a nuestra democracia en trance de muerte, a la par que toleró que el fascismo se fortaleciera artificialmente. Si no hubiesen intervenido en nuestros asuntos con su contraproducente política de no intervención, la guerra de España jamás habría alcanzado el grado de gravedad que reviste hoy. El Gobierno republicano, no tropezando con los obstáculos que le opusieron unos países interviniendo directamente y otros decretando arbitrariamente la suspensión del Derecho internacional en cuanto se refiere a la defensa de la República, no habría tardado muchos meses en imponer su legítima autoridad, tanto al Ejército desleal como a los elementos que, en nuestro mismo campo, secundaron con su indisciplina la labor del enemigo. Italia y Alemania, si hubiesen sabido que a cada aportación suya habría correspondido otra más cuantiosa del resto del mundo, se habrían portado de otro modo. Pero ante la extraordinaria prudencia de las potencias pacifistas, los países totalitarios procuraron ya no sólo ayudar copiosamente a los rebeldes españoles, sino aprovechar la ocasión para tomar, para sí mismas, todas las posiciones que han creído oportuno ocupar, incluso algunas que apuntan hacia miras exteriores a España. Cuesta trabajo creer que Inglaterra y Francia, durante las negociaciones no intervencionistas, fuesen lo suficientemente cándidas para creer en la palabra de quienes han demostrado pública y reiteradamente característica perfidia. De manera que, para buscar ventajas para sus intereses nacionales, las dos grandes democracias seguirían un camino menos directo que la línea recta. Se ha dicho persistentemente que han querido evitar la guerra mundial. Sin decirlo ellas, nos han dejado entrever que querían evitar el triunfo en España de las dos doctrinas en pugna: la que declarada y fundamentalmente sostienen los fascistas y la que, tomando la parte por el todo, nos atribuyen a nosotros. Buscarían probablemente una solución intermedia, y dejarían que la lucha siguiese hasta que fuese oportuno, según ellas, proponerla o acaso imponerla. Y aún hay quien cree que un pueblo con tal pujanza, si hubiese obtenido un triunfo arrollador, habría resultado peligroso en los Pirineos y en el Mediterráneo. Dejarlo que se desangrara no era idea del todo descabellada, desde el punto de vista de ciertas Cancillerías.

Ahora bien: ¿han logrado Francia e Inglaterra, si quiera sea aproximadamente, las ventajas que buscaban? El supuesto peligro de guerra europea es hoy mayor que al comienzo del conflicto; pero con una gran desventaja para las dos potencias democráticas: que los países totalitarios han ganado, mediante la «no intervención», magníficas posiciones que antes distaban mucho de tener. Hoy Francia está amenazada, no sólo en sus fronteras, sino también en los Pirineos, en Marruecos, etc. Inglaterra ha visto emplazar enfrente de Gibraltar los cañones a que antes nos referíamos. Francia e Inglaterra tienen también sus comunicaciones con las colonias expuestas a ser cortadas en cualquier momento, no solamente donde ya antes de ahora corrían algún riesgo, sino también en el estrecho de Gibraltar y en la zona balearica. Y lejos de detenerse, continúan los países totalitarios, puesto que nada los detiene aún, afianzándose en las tierras conquistadas y multiplicando sus preparativos para lo que pueda seguir. Si nos echamos a buscar algo en que hayan mejorado las circunstancias desde el punto de vista inglés y francés, hallaremos poco más que la guerra chino-japonesa y que el hecho de que Alemania e Italia derrochen caudales que no les sobran y pierdan el escaso prestigio que en el exterior habían ganado, gracias a la apariencia engañosa de los comienzos totalitarios.

En resumen: el problema que hoy tienen que resolver como resultado de la política de no intervención es cien veces más complejo que el que esquivaron al recurrir a aquella política. Hoy, sin embargo, lo mismo que ayer, los elementos esenciales de ese problema son: defender los intereses ingleses y franceses; evitar la guerra mundial; conservar el «statu quo» en el Mediterráneo y en España. Para lograr esto último, hace catorce meses, habría bastado con impedir la entrada a los invasores; hoy hay que sacarlos. En un caso y en otro los intereses de Inglaterra y Francia coinciden con los nuestros; de manera que la ayuda de ellas para nosotros se convertiría en ayuda de nosotros para ellas. Pero todo depende de ellas en primer término. Alguien ha dicho que el discurso de mister Eden fué pronunciado con catorce meses de retraso. Queda ahora por ver el retraso que traen los hechos.

Ningún antifascista madrileño debe desconocer el manejo de las armas.
¡Inscríbete en las Escuelas de preparación militar del Frente Popular!

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL PROSIGUE EN ARAGON LA VICTORIOSA OFENSIVA DE LAS FUERZAS LEALES

En Asturias continúa el lento avance de los facciosos y tropas extranjeras, validos de su enorme superioridad material

Parte oficial del día 17, facilitado a las veinticuatro horas: EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO Y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.

ESTE.—La artillería de la zona de Aragón ha hostilizado la zona de Avenida y la ermita de San Clemente. También efectuó tiro de prohibición sobre una concentración rebelde al norte de la ermita de Santa Ana. El enemigo intentó un ataque por el sector de Pierrufundá. El fuego de nuestras armas automáticas le hizo retroceder y le causó número elevado de bajas...

SUR.—Los facciosos han presionado nuestras líneas frente a Adamuz (Córdoba), sin resultado alguno. Fueron hostilizadas las posiciones enemigas de Río Blanco y del pueblo de Huécar-Santillán (Granada). Los rebeldes desplegaron análoga actividad sobre las praderas de La Laguna, Berbealito y Berbeajo.

LEVANTE.—Nuestra artillería bombardeó las posiciones facciosas del Puerto Escandón y dificultó el tránsito ferroviario entre Teruel y Zaragoza.

NORTE.—Durante la última parte de la jornada de ayer y en la primera de hoy, el enemigo ha continuado presionando, especialmente nuestras posiciones del frente Oriental, y ocupó la cota 642, Peña Pabón, Campo de Coballé y Campo de Caso, cota 1.137 y alturas de Saavedra. Con tanques y aviación hostilizó las de Mercoria, Robledo, La Marina y Cerceda. La aviación facciosa bombardeó diversos puntos, entre ellos el pueblo de Tarna. Se han presentado a nuestras filas tres evadidos del campo faccioso.

Parte oficial del día 18, radiado a las veinticuatro horas:

EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO. En una descubierta realizada por las fuerzas propias en el sector del Jarama, se cortó al enemigo cerca de 21.000 cartuchos, gran número de granadas de mano y otro material.

ESTE.—Hasta última hora de la tarde se sostuvo combate, en el día de ayer, en las inmediaciones de Silero, donde, a pesar de la fuerte resistencia del enemigo, ocupamos la cota 686 y otras lomas, que pasaron dos veces de una a otra fuerza, hasta su definitiva ocupación por nosotros. También fué muy encarnizada la lucha que se estableció por la conquista de las cotas 682 y 684, del sector de Puebla de Albornón, las cuales, después de vivísimo combate, quedaron en nuestro poder, infligiéndose al enemigo duro castigo. Nuestras fuerzas actuaron con el...

Casa de Socorro del distrito de la Inclusa

La Junta de Asistencia Municipal, en sesión celebrada bajo la presidencia del camarada González Marín, ha tomado los siguientes acuerdos:

- 1.º Se establecerá un comedor en el que se facilitarán comidas gratuitas a aquellos necesitados del distrito que la Junta determine, previos los informes necesarios.
2.º Todos los necesitados del distrito que quieran disfrutar de dichos comedores deberán solicitar mediante impreso, que facilitará la Administración, instalada actualmente en los bajos de Cine del P.º Negro.
3.º Los comedores empezarán a funcionar inmediatamente, facilitando cien comidas diarias, las que se irán ampliando a medida que los medios económicos lo permitan.
4.º Invitar al vecindario para que con sus proverbial largueza, continúe con sus donativos, contribuyendo al sostenimiento de dichos comedores.

COMITE PROVINCIAL DE EDUCACION PREMLITAR

Llamamiento a los inscritos en el distrito de Buenavista

Ordenado por el ministro de Defensa Nacional que mañana, día 20, comience la instrucción premlitar, se convoca a los individuos inscritos en el distrito de Buenavista de esta capital para que concurran el citado día 20, a las ocho horas, a la calle de Alcalá, 199.

PAPELETAS DEL MONTE

Cajas caudales, frigoríficas eléctricas, registradoras, máquinas escribir, radios. Traspasos de pisos; Discos, gramófonos. Enciclopedia Espasa. Compra FOMENTO COMERCIAL, Caballero de Gracia, 8, entresuelo derecha. Teléfono 13666.

REGISTRADORA
COMPRO DE CUALQUIER MARCA PAGANDO BUEN PRECIO. OFERTAS POR ESCRITO APARTADO 9.039, MADRID

CASEROS
EMPRESA IMPORTANTE NECESITA PISO ESPACIOSO PARA OFICINAS DIRIGIRSE AL TELEFONO NUMERO 58390

¿QUIERE VER BIEN?
USE GAFAS ULLOA
ULLOA, OPTICO :: :: Carmen, 14

Suscripción para propaganda

DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 382.145,60.

Raimundo López, 2,50; José Lupión (de Dalias), 33; Jesús Alvarez (de Rascafría), 4,50; Gregorio Guerra, 15; Angel González, 25; Adilado 412, 5; Lazaro Albuces (de San Clemente), 25; Camaradas de la Brigada de servicios especiales, 500; Agrupado 625, 2.
Recaudado entre los agentes socialistas de la plantilla de Port-Bou, del Cuerpo de Investigación y Vigilancia: Angel Frutos, 10; Faustino Izaguirre, 10; Leonardo Labordeta, 10; Domingo Gisbert, 10; Benedicto Navarro, 10; Jesús Navarro, 10; José Tomás, 1.
Agrupación Socialista de Vicálvaro y Canillas: Tomás Viana, 25; Luis Moya, 2; Casimiro Hervás, 2; Aquilino Diaz, 10; Pablo Catalá, 5; Bernardo Pérez, 5; Francisco Alonso, 5; Mario Sánchez, 10; Domingo Orgez, 5; Antonio Vázquez, 5; Juan Sanz, 3; Emilio Colás, 3; Juan la Mata, 3; Vicente Jordán, 5; Francisco Carballido, 5; Isidro Diaz, 25; Santiago Fernández, 10; David Moreno, 10; Francisco García, 5; Jesús Roldán, 1,25; Hilario Rubio, 3; Julián Manzano, 1,50; Joaquín Fernández, 5; Antonio Rueda, 5; Joaquín Alonso, 5; Valeriano Moya, 5; Manuel López, 5; Venancio Sánchez, 5; Angel Diaz, 2,25; Angel Rico, 2,25; Daniel Patiño, 2; Alfonso López, 5; Francisco Orduña, 10; Vicente Rojo, 5; Antonio Ballesteros, 6; Manuel Pérez, 10; Celestino Calleja, 5; Justo Miralles, 50; Tomás Sánchez, 2,25; Isidro Marín, 3; Enrique Vallejo, 2; Casa Gabino, 10; Felipe Peña, 0,75; Juan Ripado, 1; Pablo Dones, 10; Victoriano García, 10.

Jose Sánchez, 5; Simón García, 5; Antonio Redondo, 3; Diego Soriano, 4; Justo Vera, 2; Pedro Blas, 5; Eusebio Barral, 2; Julián García, 2; Juan Arroyo, 10; Antonio Hita, 10; Victor Isidro, 10; Sebastián Vázquez, 2; Antonio Tolo, 2; Francisco Martín, 2; Emilio Lestán, 2; Antonio Civera, 2.
Camaradas de la séptima Brigada, primera Compañía, primer Batallón de la décima División: Angel Fernández, 25; Libertad Olaya, 10; Daniel Pérez, 25; Eusebio Cobo, 50; Manuel Hernández, 35; Juan Sabino, 15; Martín Colmenero, 15.
Agrupación Socialista de Fuencarral: Por la Agrupación Socialista, 100; Esteban Rodríguez, 5; Félix Sancho, 5; Juan Sanz, 5; Julián Munilla, 5; Félix Crespo, 5; Castor Gallego, 5; Gabino Calabide, 5; Angel Ortiz, 1; Francisco Uceda, 1; Maximino Santos, 5; Tomás Montaña, 3; Emiliano Navas, 2; Félix Pérez, 5; Miguel Guerra, y su compañía, 10; Manuel Rodríguez, 1; Ricardo Otero, 2; Palmiro Mayo, 1; José Colmenero, 5; Amalio Crespo, 10; Rafael Lebrero, 5; Aniano Rodríguez, 5; Frolán García, 5; Bonifacio Crespo, 5; Ramón González, 10; simpatizante José Pérez, 5; simpatizante Cesáreo Sanyas, 5; Manuel Sevilla, 5; Julián Cuesta, 1; Sebastián de las Heras, 5; José García, 0,50; Manuel Blázquez, 0,50; Maximino Sanz, 4; Isaac Montero, 4; José Díez, 1; Secundino Guerrero, 2.
Grupo Sindical Socialista del Sindicato de Trabajadores del Ministerio de Obras Públicas (U. G. T.): Rafael Ocaña Gómez, 5 pesetas; José Alvarez Sáiz, 5; Pablo Pallarés Román, 5; Mariano Maestre Palacios, 5; Pablo Partagás Rubio, 5; Carlos Pernaute Sánchez, 5; Angel Fernández, 5; Luis Mendizábal de la Peña, 5; José María Darriba, 5; Antonio Castellote Medrano, 5; Antonio González Mora, 5; José Luis Tolosa, 5; Ramón Quijano, 5; Luis García, 5; Luis Ramos, 5; Joaquín de Vega, 5.

(Continuará.)

CAJA DE RECLUTA NUMERO 2

Nuevo reconocimiento de los inútiles totales de 1937 y 1938

Dispuesto por la superioridad que los reclutas de los reemplazos de 1937 y 1938 declarados inútiles totales, sean sometidos a un nuevo reconocimiento, éste se verificará en el Hospital Militar de Comprobación número 3 (Barceló 2), los días y distritos que a continuación se expresan:

REEMPLAZO DE 1937
Día 21: Buenavista. Congreso y Chamberí.

Día 22: Inclusa, Latina, Universidad y pueblos del partido judicial de Colmenar Viejo.

REEMPLAZO DE 1938
Día 26: Buenavista Congreso y Chamberí.

Día 28: Inclusa, Latina, Universidad y Colmenar Viejo.

Día 31: Los que, con motivo justificado, no hayan podido hacerlo los días anteriores más todos aquellos reclutas que correspondan a las Cates pares enclavadas en territorio faccioso.

CIVILIZACION POR EL EXTERMINIO

¿Dónde están los indígenas de Addis-Abeba?

ROMA, 18.—Según una estadística italiana, en la nueva circunscripción de Addis-Abeba, que mide 14.000 kilómetros cuadrados, la población indígena se calcula en 30.000 almas.

Los blancos, a excepción de los militarizados y de los obreros militarizados son unos 16.000.
Antes de la conquista, la ciudad de Addis-Abeba contaba por sí sola cerca de 80.000 habitantes.
La Prensa fascista guarda silencio sobre la suerte de las decenas de millares de indígenas desaparecidos.—(Aima.)

ANTE LOS BARBAROS

Se estudia la construcción de grandes refugios subterráneos

PARIS, 18.—En una reunión celebrada por delegados técnicos de Gran Bretaña, Francia, Rusia y de otros doce países se ha tratado del planteamiento de la construcción de ciudades subterráneas. Los técnicos cambiaron opiniones en cuanto a los mejores medios para proteger a la población civil de las grandes ciudades contra los raids aéreos y los ataques con gases.—(United Press.)

EL ACTO DEL DOMINGO EN PARDIÑAS

“LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES Y LA GUERRA”

Como se venía anunciando, el pasado domingo pronunció, en el Cine Pardiñas, su conferencia el camarada Francisco Largo Caballero, sobre el tema «La Unión General de Trabajadores y la guerra».

Después de un breve exordio del camarada Antonio Alba, pasó a hacer uso de la palabra Largo Caballero, que comenzó refiriéndose a las campañas que contra él se habían llevado a cabo por ciertos elementos por que defender la soberanía nacional, en el orden político y social. Aludió a escenas violentas desarrolladas en su despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros con personas representativas, a quienes manifestó que él no toleraba ingerencia de ninguna clase en la vida política nacional de nuestro país. Este fué dice— el motivo de la campaña contra él. Se ocupa a continuación de la crisis de mayo, y con este motivo dirige duras acusaciones al Partido Comunista. Habla de los sucesos de Cataluña, y dice que al Gobierno se le pidió la inmediata disolución de una organización política, disidente del Partido Comunista. A esta propuesta replicó que él no servía los intereses particulares de una organización, y que, por tanto, como presidente del Consejo no disolvería ninguna de las citadas organizaciones, añadiendo que, como consecuencia de las irreflexiones de la política burguesa, a la que enseñugaba nos adaptamos, encontró la asistencia de todos para resolver la crisis; pero que en la realidad todo eran inconvenientes. Manifiesta que los comunistas ponían como condición que no fuese ministro de la Guerra, alegando que tenía mucho trabajo con la Presidencia y con el Ministerio de la Guerra. «Yo, ante esta manobra, dije: Querer ponerme de espaldas a mi país para que se puedan hacer lo que quieran, no.» Y, delante de quien debía hacerlo, dijo: «Yo no puedo dejar el Ministerio de la Guerra porque no he hecho nada para que se me eche, y porque como español tengo a obligación de defender al Ejército y llevarlo a la victoria.»

Se refiere a las críticas realizadas por «Frente Rojo», de Valencia, las cuales motivaron el negarse a asistir a una reunión en la que participaban el Partido Socialista y el Partido Comunista. Recuerda que el Partido Socialista tiene acordado en sus estatutos no acudir a ningún acto en unión de aquellos que ofenden al Partido o a algunos de sus afiliados. Por este motivo tampoco pudieron aceptar la invitación del Sindicato de Artes Blancas de Madrid a cuyo secretario general censura el que atacase, con tal motivo, a la Comisión Ejecutiva, hecho que dió lugar a la suspensión de derechos a dicho Sindicato. Niega que la U. G. T. haya atenuado su apoyo al Gobierno, y dice que

«El resultado probado, y así se declara, que el agente de Vigilancia Feliciano Fernandez Cusidor, afecto a la Comisaría del distrito de la Universidad de esta capital, noticioso de que en un establecimiento de corsetería sito en la calle de la Montera se vendía jabón a precio excesivo, se presentó el día 25 de septiembre último en dicho establecimiento, adquiriendo una pastilla de dicho producto, marca Heno de Sol, que pericialmente ha sido valorada en dos pesetas, en la cantidad de tres pesetas cincuenta céntimos, y que le vendió el denunciado en este expediente, como dueño de ese artículo al que se le ocupó también en su domicilio de la calle de Fuencarral, número 24 por los agentes de Policía que practicaron un registro, 236 pastillas de jabón de dicha marca Heno de Sol, 11 marca Lepi de Marsella; 162 marca Coco y 61 marca Aroi y del Bosque, que tenía separadas, sin duda para obtener con la venta de ellas un lucro excesivo.»

Resultando, considerando— fallo. Que debo condenar y condeno a Fabián Davidoff Coopel a la pena de mil pesetas de multa, que hará efectivas para su destino a las atenciones que originen los gastos de guerra, o en otro caso, acreditada su insolvencia, ponerle a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia para la prestación de su trabajo de modo obligatorio en favor del Estado o Municipio Oficiosa; a la Comisaría de Vigilancia del distrito de la Universidad en cuyo poder obra el jabón ocupado por que remita a los establecimientos benéficos de esta capital para su distribución en la forma que estime conveniente, y de la presente resolución dese— alado a la Dirección General de Abastecimiento, publicándose en los periódicos oficiales y ordinarios, en los sitios de costumbre, mercados y plazas, y enviando nota de la misma en relación bastante a la Rada para su publicación.» Así por esta resolución, definitivamente juzgando, lo pronuncio, mando y firmo.— Angel Pérez Díaz.—Es copia.—El secretario, Román de Oro.

SENTENCIA

En el expediente tramitado por el Juzgado de instrucción número 6 de esta capital, bajo el número 2 de orden, contra Fabián Davidoff Coopel, sobre alteración de precios en artículos de prima necesidad, se ha dictado con fecha 15 del corriente mes de octubre la sentencia que contiene los particulares siguientes:

«Resultando probado, y así se declara, que el agente de Vigilancia Feliciano Fernandez Cusidor, afecto a la Comisaría del distrito de la Universidad de esta capital, noticioso de que en un establecimiento de corsetería sito en la calle de la Montera se vendía jabón a precio excesivo, se presentó el día 25 de septiembre último en dicho establecimiento, adquiriendo una pastilla de dicho producto, marca Heno de Sol, que pericialmente ha sido valorada en dos pesetas, en la cantidad de tres pesetas cincuenta céntimos, y que le vendió el denunciado en este expediente, como dueño de ese artículo al que se le ocupó también en su domicilio de la calle de Fuencarral, número 24 por los agentes de Policía que practicaron un registro, 236 pastillas de jabón de dicha marca Heno de Sol, 11 marca Lepi de Marsella; 162 marca Coco y 61 marca Aroi y del Bosque, que tenía separadas, sin duda para obtener con la venta de ellas un lucro excesivo.»

Resultando, considerando— fallo. Que debo condenar y condeno a Fabián Davidoff Coopel a la pena de mil pesetas de multa, que hará efectivas para su destino a las atenciones que originen los gastos de guerra, o en otro caso, acreditada su insolvencia, ponerle a disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia para la prestación de su trabajo de modo obligatorio en favor del Estado o Municipio Oficiosa; a la Comisaría de Vigilancia del distrito de la Universidad en cuyo poder obra el jabón ocupado por que remita a los establecimientos benéficos de esta capital para su distribución en la forma que estime conveniente, y de la presente resolución dese— alado a la Dirección General de Abastecimiento, publicándose en los periódicos oficiales y ordinarios, en los sitios de costumbre, mercados y plazas, y enviando nota de la misma en relación bastante a la Rada para su publicación.» Así por esta resolución, definitivamente juzgando, lo pronuncio, mando y firmo.— Angel Pérez Díaz.—Es copia.—El secretario, Román de Oro.

COMANDANCIA GENERAL DE INGENIEROS

Admisión de personal para fortificaciones

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores, en general que a partir de hoy, día 9, queda abierto un período de admisión de personal para los grupos de trabajo de J.º Auxiliares de esta Comandancia General de Ingenieros, al que únicamente tendrán opción los trabajadores de cuarenta a sesenta años, que, previo reconocimiento médico, efectuado en la Clínica de esta Comandancia, resulten hallarse en posesión de las condiciones físicas necesarias para esta clase de trabajos.

El reconocimiento se verificará en Reforma Agraria, número 26, los martes, miércoles y jueves, desde las once a las trece horas de la mañana.

Madrid, 18 de octubre de 1937.—El comandante gen. al de Ingenieros, Tomás Ardiz.

¡¡¡ABAJO LA INCULTURA!!!

Cualquiera que sean las circunstancias de la vida siempre es ocasión de aprender

¡No hay que vacilar! La incultura se aferra de tal modo al espíritu, que es necesario arrojarla de él mediante un tratamiento enérgico. Basta pensar lo fácil que presenta el estudio nuestro sistema de enseñanza escrita por correo al alcance de todas las inteligencias, para comprender que no existe razón alguna que impida la adquisición de los conocimientos que conducen al ascenso o mejora en todas las profesiones.

El Centro Internacional de Enseñanza, S. A.

PROVISIONALMENTE, EN GOYA, 44 3.º DCHA., MADRID. TELEFONO 62736
atento siempre a lo que significa aumento de la cultura, ha organizado unos Cursos especiales de CULTURA GENERAL, con base de Matemáticas y Gramática, y RAPIDOS DE TOPOGRAFIA, sumamente útiles para todos aquellos necesitados de una enseñanza que llegue hasta donde se encuentren.
No dejéis para mañana el pedirnos informes sobre estos Cursos o sobre los referentes a nuestras especialidades de Idiomas, Comercio, Topografía, Telegrafía, Telefonía, y las de Ingeniería Eléctrica, Mecánica, de Vapor y Motores, Hidráulica, de Construcción, etc., mediante el envío del siguiente cupón

Nombre
Ocupación Edad
Señas
Especialidad que desea estudiar (19-37)

ECONOMICE TIEMPO Y DINERO

REUNIENDO SUS COMPRAS EN ESTA CASA, DE TEJIDOS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO, PANOS, ETCETERA.
Rebajamos el diez por ciento EN LAS COMPRAS QUE PASEN DE CINCUENTA PESETAS
SERRANO, 38

LAMPARAS “METAL”

DE GARANTIA INSUPERABLE
VENTA: Principales establecimientos del ramo y en PUERTA DEL SOL, 1. MADRID

PERFUMERIA

H. ALVAREZ GOMEZ Y COMPAÑIA
SOMERVILLA, 2
Teléfono 11387

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes. 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

MAS PROVOCACIONES ITALIANAS

MANIOBRAS DE LOS AGENTES DE MUSOLINI EN PALESTINA CONTRA LA ACCION BRITANICA

JERUSALEN, 17.—En la noche del sábado se han reproducido los actos de terrorismo en toda Palestina. La circulación quedó interrumpida en el país. Se registraron diversas agresiones. En Lydda las autoridades han prohibido la entrada y salida en la ciudad, y ésta ha sido condenada al pago de 5.000 libras de multa por el incendio intencionado del aeródromo.—(Fabra.)

LONDRES, 18.—Parece que el Gran Mufti de Jerusalén, actualmente en Siria, tiene la intención de dirigirse a Italia para buscar ayuda contra las actividades británicas en Palestina. El corresponsal del "Daily Herald" en Jerusalén confirma esta noticia, y añade que el Gran Mufti ha dado cuenta a sus amigos de su intención de entrevistarse con Mussolini.—(Fabra.)

LONDRES, 18.—Los círculos políticos comentan cada vez más desfavorablemente las maniobras, encubiertas en un principio, y descaradas, finalmente, que realizan las autoridades italianas con el fin de crear nuevos conflictos a la Gran Bretaña en Palestina y de procurar alienar las simpatías del mundo musulmán.

Noticias de Roma dicen que las manifestaciones de los musulmanes súbditos italianos en favor de sus correligionarios de Palestina se multiplican, y la prensa fascista reproduce hoy el texto de una protesta enviada por las autoridades mahometanas de Abisinia a Cinebra, al primer ministro británico y al Gran Mufti de Jerusalén, censurando la política inglesa en Palestina y rechazando todo proyecto de reparto del país entre judíos y árabes.

Los periódicos italianos, como obedeciendo a una consigna, comentan acremente las «medidas de represalia» de Lydda a consecuencia del incendio del aeropuerto.—(Fabra.)

JERUSALEN, 18.—Continúa la grave situación en Palestina. Se han registrado encuentros entre partidas de árabes armados y destacamentos de soldados y policías. En Jerusalén los árabes han agredido a los judíos y han disparado contra los autos particulares que transportaban israelitas. Desde las colinas inmediatas a Jerusalén los árabes han hecho fuego contra los obreros israelitas de las canteras, lo que dio origen a choques que han ocasionado víctimas.—(Fabra.)

LA GUERRA EN ASIA

EL ESTADO MAYOR ALEMAN CREE QUE CHINA ES INVENCIBLE

La revista «Deutsche Wehr», órgano del Estado Mayor alemán, publica en su número último un artículo estudiando la lucha entablada por el fascismo japonés en China.

En dicho escrito, obra indudablemente de un técnico guerrero y reflejo del pensar y del sentir del Estado Mayor alemán, se dice:

«La «expedición de castigo» que el Japón ha emprendido en China ha desarrollado rápidamente en guerra, y guerra grande. En numerosos lugares, el Japón ha obtenido victorias. Sin embargo, los combates no parece que van a terminar tan pronto como se esperaba. Muy al contrario, puede decirse, variando ligeramente la frase de lord Kitchener la víspera de embarcarse en su viaje, que resultó su último viaje:

«Es imposible decir cuándo terminará esta guerra; pero sí es cierto que no ha hecho más que empezar.»

Cuanto más se intensifica esta lucha, más arrastrado a ella se verá el mundo entero. De modo que la cuestión que se impone es saber quién será el vencedor probable de estos combates. Son muchos los que creen poder predecir la victoria cierta del Japón. No obstante, una apreciación más prudente de los datos que se pueden reunir no permiten apoyarse en esa tesis.

De vez en cuando, el Gobierno japonés hace declarar que no quiere combatir contra China, que no hace la guerra, y que prefiere proseguir una política de moderación; que su lucha tiene como único objeto alejar de allí el Comunismo, para colaborar en China y, de una manera general, con los pueblos del Extremo Oriente.

Estas declaraciones han hecho poca impresión a los chinos. Estos estiman que el tiempo trabaja para ellos, y que mientras más larga sea la guerra, menos se inclinara la victoria del lado de los japoneses. Es imposible transformar la China entera en campo de maniobras de una guerra. Además, en todas partes donde se combate tendrán los chinos la ventaja de conocer su terreno mejor que el invasor. Puede añadirse que los chinos son más resistentes que los japoneses. Estos no soportan muy bien ni el calor ni el frío, mientras que los chinos resisten lo mismo el clima de los desiertos de hielo que el calor infernal del mar Rojo, cuando trabajan allí como choferes o como fogoneros.

No podemos por menos de establecer una comparación entre esta campaña y la de Napoleón en Rusia en 1812.

Los japoneses pueden penetrar en China por las zonas más diferentes; pueden obtener una victoria tras otra; pueden anexionarse, por la fuerza, partes enteras del país; pero quedará siempre el inmenso tronco del Imperio del Centro; tronco invencible, poblado en abundancia y, desde ahora, lleno de odio implacable hacia los japoneses.»

El artículo, titulado «Quién será el vencedor?», es un ejemplo característico de las preocupaciones que dominan en los medios militares dirigentes del Tercer Reich. En efecto, la política del eje de guerra Berlín-Roma-Tokio tiene por objeto el aislamiento de Rusia y su derrota en una nueva Gran Guerra.

Por eso se sigue con gran inquietud en los Centros económicos y militares alemanes el desarrollo de la guerra en el Extremo Oriente.

SOLDADOS DE MAÑANA

COMO HA DE SER LA INSTRUCCION PREMILITAR DE NUESTROS MUCHACHOS

Al principio no había otra posibilidad de instrucción que ésta: un rincón del patio del cuartel improvisado, unas explicaciones ligeras sobre el manejo del fusil y unos cuantos tiros. Progresivamente fueron creándose campos de tiro, y algunas Organizaciones dedicaron a la labor de enseñanza a algunos militares profesionales de buena voluntad. Noviembre truncó esta tarea, porque en las trincheras hacían falta todos los hombres y todos los fusiles. Desde entonces no ha habido otra clase de instrucción premilitar que la de «Alerta». En Madrid habíamos llegado a familiarizarnos con los grupos de muchachos que marcaban el paso en las calles anchas y evolucionaban con fusiles de madera. Pero la magnitud de la guerra, la necesidad evidente de disponer de todos los resortes de manera eficaz y rápida, han hecho comprender a todos que no bastan los esfuerzos juveniles de «Alerta». Y el Gobierno ha decretado la instrucción premilitar.

Se trata de que todos los posibles soldados estén en condiciones de serlo técnicamente. Están muy lejos los tiempos heroicos del rincón del patio y de las manipulaciones sobre los cerrojos de los mauseres, con lo que creíamos estar en posesión de los secretos de la guerra. Ahora es más difícil y más tenaz la lucha. Un ejército y otro ejército. El de ellos, de soldados extranjeros y de muchachos españoles, a quienes se lleva a combatir bajo banderas extrañas a sus ideales, impulsados materialmente por un trato de dictadura y de bestialidad, metidos en un régimen de cuartel, con sargentos alemanes. El nuestro, formado por hombres que acuden a salvar su libertad individual y colectiva. Pero dos ejércitos. Frente a las divisiones extranjeras, nuestras filas cerradas y firmes.

La juventud española, plenamente movilizada. Los que aún no conocen la técnica elemental del Ejército, han de aprenderla con el entusiasmo de hacer más concreta y mayor su aportación a la victoria segura.

La instrucción premilitar es una consigna de todas las organizaciones del pueblo. Aprendamos a ser soldados. Unos, en la disciplina y el riesgo de los fusiles; otros, en la retaguardia, atentos a las voces de mando de sus instructores y a sus consejos militares.

Y, además, he aquí una gran labor para la alianza nacional de la juventud. Los muchachos que aprenden la instrucción premilitar, los jóvenes obreros, los estudiantes, los muchachos campesinos que cumplan el decreto del Gobierno de la «Alerta» que se les diga, han de tener la protección y la ayuda de las organizaciones de la juventud.

EL ENTIERRO DE VAILLANT COUTURIER

Fué una gran manifestación de duelo nacional

PARIS, 18.—A primera hora de la tarde ayer se verificó el entierro del redactor jefe de «L'Humanité», Vaillant Couturier.

Según al cadáver millares de personas, entre las que figuraban representantes del Gobierno, León Blum, los camaradas Thorez, Durlou y muchos militantes comunistas; Asociaciones de ex combatientes y Centros culturales.

A la llegada de la manifestación al Cementerio, el senador camarada Cachin pronunció un discurso exaltando la personalidad de Vaillant Couturier.—(Fabra.)

Nuevos teléfonos de EL SOCIALISTA

Han quedado instaladas la Redacción y Administración de nuestro diario en Trafalgar, número 31. Los teléfonos a que habrá de llamarse para los servicios indicados son los siguientes:

48720, 48728, 48729

SOLIDARIDAD PROLETARIA

VISITAN A LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA DOS DIPUTADOS NORTEAMERICANOS

VALENCIA, 17.—Los diputados norteamericanos Henry O'Connell y John T. Bernard, acompañados de varios periodistas americanos, han visitado el domicilio central del Partido Socialista.

La Comisión Ejecutiva del Partido obsequió a sus visitantes con una comida íntima.

Con los invitados se sentaron González Peña y compañera, Lamonedá, Vidarte, Ercheaga y Cordero.

Al final, Lamonedá pronunció unas emocionadas palabras, ofreciendo a los visitantes americanos la comida que se había preparado en su honor y subrayando la esperanza que la democracia española, especialmente el proletariado, tiene puesta en la solidaridad del proletariado americano.

Los visitantes respondieron con frases

de encendi. admiración por el esfuerzo que viene desarrollando la clase trabajadora española, prometiendo que al regresar a su país informarán a los trabajadores americanos—que están al lado de los españoles, sin distinciones—de la situación de España para estimular el sentimiento de solidaridad.

Resumió los discursos González Peña, que tuvo palabras de encendida admiración para los mineros asturianos, y dijo: «Decid en América que si en tiempos pretéritos España se sintió con bríos y ambiciones para descubrir y conquistar un nuevo mundo, hoy no ambiciona otra cosa que defender su independencia, su libertad y las instituciones democráticas. Los españoles sólo queremos ser libres y soberanos en nuestra tierra para colaborar eficazmente en la obra de la civilización universal.»—(Febus.)

LA UNIDAD MARXISTA

UNA NOTA DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE SOCIALISTA Y COMUNISTA

VALENCIA, 18.—El Comité Nacional de Enlace ha facilitado la siguiente nota:

«El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha comprobado en sus últimas reuniones los progresos de unidad, y muy especialmente el desarrollo satisfactorio de los trabajos comunes entre los organismos y los militantes de ambos Partidos. Sigue siendo este problema de la unidad de todas las fuerzas populares de nuestro país—y singularmente la unidad de socialistas y comunistas—la cuestión que más agudamente preocupa a los antifascistas españoles de todas las tendencias, y para nosotros es un motivo de alegría comprobar que la marcha de nuestras colaboraciones—acordada y desarrollada sobre la base de una rápida e intensa actividad común en el camino de la creación del Partido Unico del Proletariado—es cada día más estrecha, más cordial y más positiva.»

Nuestra colaboración es firme y permanente, a través de los Comités de Enlace que se han multiplicado en todas las provincias, en todas las comarcas, en todos los rincones del territorio nacional, en los lugares de producción y en los centros de actividad en los que comunistas y socialistas laboran juntos.

En el Comité Nacional de Enlace se

orienta primero y garantiza la relación de ambos Partidos y la elaboración de una línea política común. En el Gobierno del Frente Popular, en el terreno sindical—donde nuestra actuación conjunta ha servido para frenar la política escisionista y ha asegurado el respeto a la voluntad de las masas trabajadoras—, en todos los órganos importantes de la vida nacional, la actividad común de socialistas y comunistas, actividad desarrollada con acentuado y creciente entusiasmo por unos y otros, va preparando las condiciones para la fusión de los dos grandes Partidos obreros que quieren y reclaman las amplias masas populares de España y asegura la unidad de todo el pueblo español, la efectividad y el reforzamiento del Frente Popular.

Sirva esta declaración, que gozosamente hacemos ante los miembros de ambos Partidos y, en general, ante todos los españoles que luchan y trabajan para ganar la guerra, como respuesta a las reticencias y a las insinuaciones que se propanan, y sobre todo como réplica a los enemigos de la unidad y de la causa antifascista que con tan rebeldía actividad procuran debilitar nuestra unión, porque saben que ella ha de ser—está siendo—el arma decisiva de la victoria.—(El Comité Nacional de Enlace.)—(Febus.)

NUESTRO EJERCITO MEJORA

UNA VISITA A LA ESCUELA DE CLASES DE CARABINEROS

En la acelerada organización de la vida de nuestra nueva España tiene su lugar preferente todo lo que se refiere al Ejército. Las Milicias, nacidas de una manera espontánea, se han transformado en un Ejército de más de medio millón de hombres, coordinando con precisión en su movilidad y con eficiencia en la ofensiva. Lo mejor de este Ejército, además, no es lo conseguido, sino la perfección que adquiere día por día. Y esto es debido a que a la vez que lucha por defender la independencia de España, sin poder permitirse un momento de descanso, hay organizado y sistemático, cada vez más perfeccionado, de la instrucción de los soldados; los más entusiastas, los más valientes y más estudiosos encuentran facilidad para hacerse cabos, sargentos y oficiales. Y así, el problema difícil de disponer de un Ejército con un buen plantel de mandos, se está resolviendo con la misma celeridad que todas las demás dificultades.

No puede decirse, porque sería injusto, que este Cuerpo de Ejército es mejor que aquel otro, ni que este jefe militar es superior a los demás. El esfuerzo asombroso que el Ejército de la República viene realizando es demasiado grande para que lo lleven a cabo una fracción de hombres. Es el esfuerzo gigantesco de todo un pueblo, que ha dado muestras de una potencia singular.

Una parte de este conjunto maravilloso es el Cuerpo de Carabineros, el cual, con su disciplina y organización, contribuye día por día al éxito de nuestras armas. A este Cuerpo es debida una iniciativa que creamos trascendental para la eficiencia militar de sus tropas. La Escuela de Clases, inaugurada recientemente, formará pronto un plantel de sargentos y cabos, con conocimientos técnicos, con educación militar, con comprensión perfecta de lo que debe ser la nueva disciplina, tan diferente a la arcaica de nuestro Ejército. Además, en esta Escuela adquieren los alumnos la iniciación a una cultura general. Los trabajadores, actualmente carabineros, que por fuerza de las circunstancias en que se desarrollaba la vida de España, sumergida en régimen de injusticias inicuas, adquirieron—están adquiriendo ya—en esta Escuela el hábito del estudio, la curiosidad por saber y la orientación que les facilite conocer los libros que han de elegir y los procedimientos que han de adoptar para hacerse una cultura.

El director de la Escuela de Clases, teniente coronel Alejandro, nos habla con entusiasmo de esta obra y de los oficiales que con su colaboración eficaz le han ayudado a llevarla a efecto con la rapidez admirable con que todo se organiza en nuestro Ejército. Tomado el acuerdo por la Dirección General de Carabineros de fundar este Centro de capacitación, en contados días se buscó el local que presentaba características adecuadas para la misión a que se le destinaba. Los delineantes trazaron planos; los albañiles derribaron tabiques y levantaron otros; los carpinteros construyeron camas, pupitres, puertas, ventanas, etcétera; los pintores completaron la obra y embellecieron.

Era un edificio de habitaciones angostas, falta de luz y ventilación, sin ninguna comodidad. En una semana surgieron aulas a las que entra el aire y la luz por grandes ventanales. Aparecieron dormitorios bien ventilados, con ingeniosas li-

terras que facilitan la residencia de seiscientos alumnos. Fueron instalados lavabos colectivos y duchas. Se construyeron las cocinas y se hicieron los comedores para los oficiales profesores y para los alumnos.

Entregados a este dinamismo encontramos a los carabineros. Cada cual en su sitio. No se descansaba nada más que el tiempo necesario para comer y dormir. Y existía un entusiasmo en todos que nos hacía ver triste y ridícula la cobardía de los que a estas alturas, y en estos momentos graves, insisten en circunscribirse a la jornada de trabajo de los tiempos normales. La única alegría que puede gozarse licitamente en la guerra es esta que produce el trabajo intenso. Bajo el curso de la pasión por ganar. Esto se percibe viendo trabajar a los soldados de cualquier Cuerpo de nuestro Ejército, que no entienden de la mezquindad de determinadas jornadas en el trabajo. Y esto lo sentimos ahora observando el trabajo de los carabineros.

Había un descampado lleno de montículos de escombros. Con el mismo ritmo acelerado quedó limpio y llano. En pocos días estuvo transformado en campo de instrucción. A la vez, el director de la Escuela, el delegado del director general de Carabineros, camarada Juan Estivil, y los oficiales profesores organizaban el plan de estudios. Los oficiales tienen la experiencia de las trincheras y los conocimientos adquiridos en los cursos intensivos de las Escuelas militares que funcionan actualmente. Llevaron, bajo la dirección del teniente coronel Alejandro, a este plan de estudios lo que cada día aprenden en los libros de técnica militar, en su entusiasmo constante por adquirir capacidad y espíritu. El trabajo en ella se efectúa con fuerza y con seriedad. Los cabos y sargentos que saldrán de ella tendrán una preparación muy superior a la que tenían los oficiales en nuestro Ejército hace tan sólo unos meses. Con aquellos oficiales supimos defendernos de manera inviduable; con los oficiales y las clases y los soldados que ahora adquieren los conocimientos de la ciencia militar venceremos.

Un día hemos permanecido en la Escuela de Clases de Carabineros. La vida que se desarrolla en la misma, ya en pleno funcionamiento, la reflejaremos en otro reportaje.

Las clases comenzaron sin que el arreglo del local estuviese terminado. Esto fue a últimos de septiembre. Los inconvenientes pequeños no caben en las obras grandes. Hace quince días que funciona la Escuela y ya tienen un espíritu. El trabajo en ella se efectúa con fuerza y con seriedad. Los cabos y sargentos que saldrán de ella tendrán una preparación muy superior a la que tenían los oficiales en nuestro Ejército hace tan sólo unos meses. Con aquellos oficiales supimos defendernos de manera inviduable; con los oficiales y las clases y los soldados que ahora adquieren los conocimientos de la ciencia militar venceremos.

Un día hemos permanecido en la Escuela de Clases de Carabineros. La vida que se desarrolla en la misma, ya en pleno funcionamiento, la reflejaremos en otro reportaje.

Si la República pone en tus manos un fusil, debes saber manejarlo.

¡Inscríbete en las Escuelas de preparación militar del Frente Popular!

FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA

EL COMITE CENTRAL APRUEBA LAS GESTIONES DEL CAMARADA JOSE RODRIGUEZ VEGA

VALENCIA, 18.—Se ha reunido el Comité Central de la Federación Gráfica Española en su domicilio de Valencia. El camarada Rodríguez Vega, como delegado al Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, dio cuenta de sus gestiones realizadas con la negativa de la Comisión Ejecutiva de esta Central a reunirse al Comité Nacional de aquella, de las persecuciones y represalias de que se hizo objeto a las Federaciones cuyos representantes demandaban a dicha Ejecutiva, con arreglo a los Estatutos, la reunión del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, y, finalmente, de la junta celebrada por éste, en la que se acordó la destitución de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., en vista de su negativa a cumplir preceptos reglamentarios taxativamente fijados en los Estatutos de esta Central, y el nombramiento de la nueva Comisión Ejecutiva, así como de su domicilio provisional, en la calle de la Paz 44, Valencia.

El Comité Central aprobó unánimemente la gestión del camarada Rodríguez Vega en el asunto referido. Del mismo modo acordó expresar su fervorosa adhesión a la Comisión Ejecutiva designada y enviarle a la par un fraternal saludo. Se examinaron quejas de diferentes Sec-

ciones, relativas a la penuria de papel de imprimir que sufren las Empresas periódicas y editoriales en distintas poblaciones; resolviéndose continuar con toda actividad las gestiones iniciadas cerca de los Padres públicos para lograr desaparición de esta penuria de papel de imprimir de manera rápida y eficiente.

A instancia de la Comisión Nacional de homenaje a la U. R. S. S., se acordó nombrar un delegado, que acuda, en nombre de esta Federación, a dicho país hermano, recayendo este nombramiento en el veterano y esclarecido escritor socialista camarada Juan José Morato.

Se acordó otorgar una subvención mensual a la Guardería Pa'lo Telesias, de Godella (Valencia), en virtud de demanda formulada por la misma.—(Febus.)

AJEDREZ SOVIETICO

Botvinnik ganó la sexta partida del campeonato de la U. R. S. S.

MOSCU, 18.—En el campeonato de ajedrez de la U. R. S. S., la sexta partida ha sido ganada por el jugador Botvinnik.

PROBLEMAS RURALES

ACUERDOS DE LA CENTRAL DE EXPORTACIONES DE AGRIOS

VALENCIA, 18.—La Central de Exportaciones de Agrios ha adoptado diversos acuerdos, entre los cuales figuran los siguientes: Fijar un precio remunerador para el campesino y procurar las mayores garantías para el cobro del producto.

A tal fin, el precio de la naranja común corriente será establecido a 2,50 pesetas por arroba valenciana, o su equivalente y serán pagadas a los quince días de su entrada en el acer para ser confeccionada. Asimismo, se fijarán precios igualmente remuneradores para las demás variedades de naranja, así como para las calidades selectas de cada variedad.

También se procederá a una rigurosa inspección para que todos los envíos que se destinen a los mercados extranjeros reúnan las necesarias garantías en cuanto a calidad y presentación. Esta inspección no sólo se realizará en los puertos, sino también en los almacenes de confección. No podrá considerarse naranja apta para ser enviada al extranjero nada más que aquella que pueda figurar entre la primera y segunda marcas, con arreglo a las instrucciones que se cursarán para la confección, quedando reservada la tercera marca para el mercado interior.

También la citada Central de Agrios ha publicado un aviso que dice: «Que habiendo llegado a su conocimiento que algunos particulares han realizado transacciones para la compra de mandarinas y limones a los cosecheros, se hace saber que desde esta fecha queda totalmente prohibida toda clase de transacciones de compra y venta de frutos y agrios. Aquellos que hayan realizado un compromiso de compra deberán comunicarlo a dicha Central, pues en otro caso se considerará como no realizada dicha operación.»—(Febus.)

A LOS CORRESPONSALES ADMINISTRATIVOS

Rogamos a los compañeros que, a partir del 1.º de octubre, dirijan la correspondencia de Redacción y administrativa a la calle de Trafalgar, número 31. Los giros también deben ser dirigidos a la misma dirección, a nombre del compañero Félix Galán.

CON EL RABO ENTRE PIERNAS

Ha salido a toda prisa de los Estados Unidos el hijo de Mussolini

NUEVA YORK, 18.—Hoy ha embarcado con destino a Italia el hijo de Mussolini. Manifestó que lo corto de su estancia en los Estados Unidos no debe achacarse al discurso de Roosevelt, e insistió en que en sus conversaciones con éste sólo trataron de asuntos generales.—(Fabra.)

MISERIA EN EL RIF

Manifestaciones en Larache pidiendo pan

TANGER, 18.—Comunican de Larache que la falta de trigo y cebada en toda aquella zona ha dado lugar a una manifestación tumultuosa de indígenas, que recorrieron las calles gritando: «Queremos pan y no guerra.»

Han sido detenidos algunos de ellos como promotores. Se esperan nuevos desórdenes. Las autoridades fascistas, en vista de la gravedad de la situación, han enviado a Sevilla al jefe del Servicio Agronómico del Protectorado.

Un comerciante del Rif ha manifestado que en toda aquella zona la miseria es espantosa.—(Fabra.)

LA DEGRADACION FASCISTA

EN LA JUVENTUD ITALIANA SE REFLEJA LA ABYECTA INMORALIDAD DE SUS CORRUPTORES

NIZA, 18.—La educación fascista de la juventud italiana comienza a dar sus frutos. Numerosos episodios de la «crónica negra» publicada por la prensa fascista tiene por protagonistas a unos muchachos que han recibido en la escuela lecciones para manejar el puñal o armas de fuego. Los diarios fascistas de Roma confiesan esta quiebra de la educación que, desde el punto de vista político, forma también únicamente seres indiferentes, impacientes o incluso hostiles a las doctrinas fascistas. Verdad es que el carácter de las tales doctrinas no puede interesar a la juventud estudiosa.

Muchos de los temas que han de desarrollarse en las escuelas son tomados de la Prensa, y los escolares se han acostumbrado de tal modo a copiar párrafos enteros de los periódicos, que ha sido menester adoptar medidas prohibiendo en las escuelas la lectura de la Prensa y diciendo, además, el porqué. Esta indiferencia acompaña, de otra parte, de una

especie de salvajismo inspirado por las tradiciones de los «batallones de terror» fascistas. Últimamente, toda la Prensa italiana ha comentado el crimen de dos estudiantes que dieron bombones envueltos a una prostituta para robarla.

En estos días, un grupo de estudiantes penetró también nocturnamente en el Instituto de Grosseto y destruyó los muebles para apoderarse de los documentos en que constaba su mala conducta. En Bari, la policía ha descubierto una Asociación de escolares que se dedicaba al robo, pero ha podido detener únicamente a siete de estos muchachos. En todas las ciudades de Italia vagabundeaban grupos de niños abandonados. La Prensa pide insistentemente a las autoridades pongan remedio a este mal; pero la opinión pública se va dando cuenta de que este mal no puede ser remediado únicamente por medidas administrativas, únicas que puede tomar el régimen fascista.—(Alma.)